

ПРОТОКОЛ
заседания Речицкого районного совета
по развитию предпринимательства

15.09.2021 № 4
г. Речица

Участвовали:

Синоженский А.В. – заместитель председателя райисполкома, председатель Совета,
Великоборец Г.Н., Гайдаш В.Л., Капельчук Е.В.,
Коломиец Е.Л., Михальченко И.И., Новикова Г.Ф.,
Поднесенский В.М., Семукова Н.П.

Приглашенные:

- | | |
|----------------------------------|--|
| Рудер Наталья Владимировна | – главный экономист КПУП «Речицабыт» |
| Румянцева Любовь Владимировна | – заместитель директора КПУП «Речицабыт» по рынку (рынок «Центральный») |
| Звертовская Галина Феликовна | – физическое лицо, собственник торговых рядов по адресу: г. Речица, ул. Строителей, 6А |
| Ковалева Марина Витальевна | – директор ИООО «Ор-инвест» (рынок «Славянский») |

Считать правомочным заседание Речицкого районного совета по развитию предпринимательства (далее – Совет) на принятие решений (присутствует более половины членов Совета – 9 человек из 16).

Повестка дня:

1. О реформировании существующего порядка налогообложения и осуществления предпринимательской деятельности.
2. О применении законодательства при осуществлении предпринимательской деятельности.
3. Об изменениях, определяющих порядок использования кассового и иного оборудования при приеме средств платежа.
4. О маркировке товаров унифицированными контрольными знаками и средствами идентификации.

1. СЛУШАЛИ:

Синоженского А.В. – о том, что заседание Совета состоится в рамках расширенного заседания Совета по развитию предпринимательства при Гомельском облисполкоме в режиме видеоконференции с участием

представителей Министерства финансов, Министерства экономики, органов прокуратуры Гомельской области;

первого заместителя Министра финансов Кийко Д.Н., заместителя директора Департамента по предпринимательству Министерства экономики Бабаченок И.В. – о существующих подходах в реформировании действующего порядка налогообложения и осуществления предпринимательской деятельности.

ВЫСТУПИЛИ:

Начальник Гомельского областного управления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь Желобков Д.Г., директор исполнительной дирекции Гомельского областного Союза нанимателей Касоверская Г.А., директор ЧКУП «БелТрастинфо» Мижевич Т.М., директор ООО «Светлогорский деловой партнер» Рогова Ж.Я., индивидуальные предприниматели Саватеева И.А. и Мартынюк В.П. – о проблемных вопросах, связанных с реализацией предлагаемой концепции реформирования существующего порядка налогообложения и осуществления предпринимательской деятельности в части упразднения некоторых режимов налогообложения, ликвидации или перерегистрации субъектов предпринимательства, соблюдении действующего законодательства о защите прав потребителей при реализации норм предлагаемой концепции.

РЕШИЛИ:

- 1.1. Принять к сведению информацию Кийко Д.Н., Бабаченок И.В., Желобкова Д.Г., Касоверской Г.А., Мижевич Т.М., Роговой Ж.Я., Саватеевой И.А. и Мартынюка В.П.

- 1.2. Рекомендовать индивидуальному предпринимателю Великоборец Г.Н., собственникам (арендодателям) рынков «Центральный», «Славянский» и торговых рядов, расположенных в г. Речица, довести информацию о запланированных изменениях в регулировании предпринимательской деятельности до сведения индивидуальных предпринимателей, торгующих на рынках и торговых объектах.

- 1.3. Членам Совета не позднее 17 сентября 2021 года представить четко сформулированные предложения (проблемные вопросы) по реализации вышеназванной концепции в отдел экономики райисполкома.

2. СЛУШАЛИ:

Заместителя прокурора Гомельской области Тарасенко В.А. и заместителя начальника отдела по надзору за исполнением законодательства и законностью правовых актов прокуратуры Гомельской области Талана Б.И. – о работе органов прокуратуры в части надзора за соблюдением

действующего законодательства, в том числе при осуществлении предпринимательской деятельности; о проведении приема обращений и оказании консультационной помощи.

РЕШИЛИ:

- 2.1. Принять к сведению информацию Тарасенко В.А. и Талана Б.И.
- 2.2. Обратить внимание присутствующих на то, что при необходимости обжалования процессуальных действий, постановлений по делам об административных правонарушениях субъекты хозяйствования вправе обратиться в органы прокуратуры. Порядок обжалования размещен на официальных сайтах государственных органов, осуществляющих надзор за соблюдением законодательства.

3. СЛУШАЛИ:

Великоборец Г.Н. – о том, что с учетом внесенных изменений в законодательстве об использовании кассового оборудования при осуществлении торговли непродовольственными товарами на торговых местах с 10 октября текущего года необходимо осуществлять прием денежных средств с использованием кассового оборудования. Данное нововведение повлечет дополнительные расходы для индивидуальных предпринимателей, связанные с приобретением кассового оборудования, открытием текущего (расчетного) счета в банке, заключением договора с центром технического обслуживания и ремонта кассовых аппаратов на техническое обслуживание и ремонт кассового аппарата и др. Кроме того, кассовое оборудование затруднительно использовать на торговых местах на рынках в зимний период;

Новикову Г.Ф. – о том, что нововведения направлены на усиление контроля за достоверностью предоставляемых сведений о выручке субъектами предпринимательской деятельности, обеспечение прозрачности ведения бизнеса, расширение налоговой базы и повышение собираемости платежей в бюджет. Расходы субъектов хозяйствования, связанные с приобретением кассового оборудования, могут быть минимизированы при приобретении программных касс, так как многие модели программных касс размещаются на электронных устройствах, имеющихся у субъектов хозяйствования, осуществляющих продажу товаров на торговых метах на рынках. В качестве электронных устройств могут использоваться планшеты, смартфоны и другие устройства. Использование недорогих онлайн-касс с мобильным приложением не требует обязательного наличия сети электропитания и позволяет использовать их практически в любом месте;

Семукову Н.П. – о том, что данная мера позволит обеспечить защиту прав покупателя путем выдачи ему платежного документа, формируемого

кассовым оборудованием, по каждому факту продажи товаров;

Синоженского А.В. – о том, что применение кассового оборудования позволит исключить бумажное оформление каждого факта приема денежных средств, что является наиболее трудоемким процессом, чем использование в работе кассового оборудования, повысит скорость и качество оформления расчетов с покупателями, а также будет способствовать легализации выручки субъектов хозяйствования, обеспечению полноты поступлений в бюджет и укрепит потребительские гарантии покупателей;

Гайдаша В.Л. – о том, что субъектам хозяйствования, для которых с 10 октября 2021 года вводится обязанность использования кассового оборудования, рекомендуется заранее проработать вопрос приобретения кассовых суммирующих аппаратов. Частное ремонтное унитарное предприятие «Пингвин» реализует кассовые аппараты различных моделей (модификаций), предназначенные для сферы торговли, услуг и др., а также производит сервисное обслуживание и ремонт данного оборудования. В организации применяется индивидуальный подход к каждому клиенту, выполняется качественный ремонт оборудования по низким ценам и оперативно, что обеспечивает минимальный простой неисправной кассы.

РЕШИЛИ:

3.1. Принять к сведению информацию Великоборец Г.Н., Новиковой Г.Ф., Семуковой Н.П., Синоженского А.В. и Гайдаша В.Л.

3.2. Рекомендовать субъектам хозяйствования:

при реализации товаров (работ, услуг) обеспечивать прием средств платежа в случаях и порядке, установленных законодательством;

с целью минимизации материальных, временных издержек и с учетом потребностей предпринимателей сферы розничной торговли заранее проработать вопрос приобретения кассового и иного оборудования.

4. СЛУШАЛИ:

Великоборец Г.Н. – о том, что в настоящее время индивидуальные предприниматели помимо прочего обеспокоены введением с 1 ноября текущего года в Беларусь маркировки товаров унифицированными контрольными знаками и средствами идентификации, в частности, обуви. Возникают также вопросы, связанные с перечнем товаров, подлежащих прослеживаемости, порядком действий субъектов хозяйствования, осуществляющих ввоз, оборот таких товаров, проверкой легальности маркировки приобретаемых в России товаров и первичных учетных документов, выдаваемых субъектами Российской Федерации, и др.

ВЫСТУПИЛИ:

Новикова Г.Ф. – о том, что с 1 ноября 2021 года реализация остатков обуви разрешается только после ее маркировки средствами идентификации. Субъекты хозяйствования обязаны провести инвентаризацию образовавшихся у них остатков товаров, не маркированных средствами идентификации, по состоянию на 1 ноября 2021 года. С 1 ноября и до начала торговли остатками, но не позднее 1 марта 2022 года субъекты хозяйствования обязаны передать в систему маркировки информацию об остатках, маркированных средствами идентификации. Для бесперебойной торговли субъекты хозяйствования вправе провести инвентаризацию остатков товаров до даты введения маркировки и заранее приобрести средства идентификации у оператора. Отмечено, что подготовиться к введению маркировки обуви средствами идентификации необходимо заблаговременно. Перенос и изменение сроков введения маркировки обуви средствами идентификации законодательством не предусмотрены;

Семукова Н.П. – о том, что механизм маркировки направлен, в первую очередь, для защиты отечественного рынка от контрафактной продукции, пресечения нелегального оборота товаров, обеспечения защиты белорусских товаров от недобросовестной конкуренции и повышения безопасности для потребителей.

РЕШИЛИ:

4.1. Принять к сведению информацию Великоборец Г.Н., Новиковой Г.Ф. и Семуковой Н.П.

4.2. Рекомендовать:

инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Речицкому району обеспечить проведение информационно-разъяснительной работы по применению принятых нормативных правовых актов в сферах прослеживаемости и маркировки товаров унифицированными контрольными знаками и средствами идентификации;

индивидуальному предпринимателю Великоборец Г.Н., собственникам рынка «Центральный» и торговых рядов в г. Речица довести до сведения субъектов предпринимательской деятельности, торгующих обувью, о необходимости активизации работы по инвентаризации остатков товаров и приобретению средств идентификации в целях недопущения после 1 ноября 2021 года нарушений законодательства.

Председатель Совета

А.В.Синоженский

Секретарь

Е.В.Сергеева